



## 红斑狼疮险夺花季少女生命

## 病友为她捐款并鼓励她重返校园



## 新闻为民 小虎队

记者 朱丹君 通讯员 杨诗奕/文  
记者 章毅/图

她这么年轻，未来的路还长着呢！大家都帮帮她。一点小心意，祝早日康复。5月12日，市一院组织了一场SLE（红斑狼疮）茶友会，没想到会后出现了暖心的一幕。得知一名外地患者因经济困难要放弃治疗，病友们主动发起捐款，还到病房里为患者加油打气。

这是一群特殊的病友，他们患有红斑狼疮，需要长期接受规范治疗。身在逆境中的病友，大部分人的经济状况都不好。但是，面对一位陌生的花季少女，他们依然伸出了援助之手，100元、200元、500元，他们将筹集到的2500元救命钱，交到家属手中，还不断鼓励患者，希望她重新燃起战胜病魔的信心。

两个生病的孩子  
掏空了这个家

我希望能重返校园，回到老师、同学的身边。在市一院风湿免疫科病房，记者看到了17岁的女孩小常，她躺在病床上，脸色苍白、浮肿。说起康复后的愿望，她的眼睛里出现了一丝神采，病治好后，我还想回到学校，只有好好学习，我以后才有能力回报社会。

小常一家来自云南省昭通市镇雄县，今年她跟随父母来到温岭。大概半个月前，小常出现下肢浮肿、胸闷气促等症状。但考虑到高昂的医药费，她拖了好几天才把这一情况告诉父母。5月6日，小常被家人送到市一院急诊室就诊。

早在4年前，小常就在老家被查出患有系统性红斑狼疮。这个病又被称为不死的癌症，需要长期用药治疗。突然之间患上重病，小常一家都深受打击，也让这个普通的家庭雪上加霜。幸运的是，经过治疗，她的病情得到了控制。但是，这次患病，病情实在不容乐观。

患者刚来医院时，白细胞很低，血红蛋白浓度是73g/L，还有大量心包积液等多浆膜腔积液，病情较重。风湿免疫科主任程勇军主任医师与专家团队讨论后，为她制订了详细的治疗方案，考虑到患者的病情严重，属于狼疮危象，常规激素冲击治疗效果不佳，建议注射大剂量丙种球蛋白，以及进行血浆置换，这个费



医生程勇军到病房为小常检查身体。

用是比较高的，大概需要五六万元。亲戚朋友的钱借了不少，我们手头真的没有什么钱了。小常还有个弟弟，患有肾脏综合征。这几年两个孩子治病，吃药，前前后后已经花了30多万元。

小常的父亲常开波来温岭打工有十几年了，目前是一名工程车司机。他说，女儿在学校里曾发过病，所以今年夫妻俩决定把孩子带在身边照顾。

孩子，就是我的命。我真的不想放弃治疗。说起女儿的病，小常母亲吴化艳留下了悲伤的泪水，接到好心人（病友）送来的救命钱，真的很感谢。这里的医务人员对我们也挺照顾的。第二天，当记者再次联系常开波时，他表示，大家的情意，我们夫妻俩会铭记在心。只要有条件了，我们也会尽力帮助需要帮助的人。

没有过不去的坎  
病友发起爱心接力

长期的用药治疗，再加上这次的费用，对这个困难的家庭来说是个不小的负担，小常一度想放弃治疗。

她在我这里住院时间不长，想回去，放弃实在太可惜了。风湿免疫科副主任医师王文龙得知这一情况后，邀请参加茶友会的患者为小常打气，帮助她建立治疗的信心。

看到她，我的心都碎了，就好像看到了以前的自己，感觉很心酸、很无力。病友小高是一位暖心的大姐姐，我以前的病比她还要严重，别人看到我都很害怕，我希望她能好

好听医生的话，配合医生的治疗，慢慢地一定会好起来的。

2018年，小高被查出患有系统性红斑狼疮。因为害怕激素对身体产生不好的影响，她就自己找中药吃，结果拖了一年，症状越来越严重，整个人浮肿，脸上、身上长出很多红疹子，头发也掉得特别厉害。后来，医生跟我说，因为损害到肾脏，所以排尿出现问题，导致整个人浮肿。

小高说，当时，我特别绝望，都想要放弃了。

在关键时刻，医务人员给予她很多鼓励。面对高昂的医药费，市一院风湿免疫科医务人员默默为她发起水滴筹进行捐款。多亏了王文龙医生、程勇军主任，如果没有他们，就没有今天的我。这一路走来，我也受到过很多人的帮助。目前，她的病情已经控制住了，能正常工作、生活。当天，小高来到病房，送上拥抱和祝福，希望她越来越好。

那天，我们去病房，看到家属（小常妈妈）一直哭，说没钱要放弃治疗回去。作为过来人，我们都明白，放弃意味着什么。病友吴先生当场掏出500元，表达自己的一点心意，钱不多，大家一块凑，也许就能把一条鲜活的生命拉回来。

刚确诊这种病，对我的心理打击很大，一开始家里人还瞒着我。吴先生说，他是2011年被查出患有红斑狼疮，当时病情很重，还到北京大医院治疗过一段时间，其实，得了这种病也不可怕，一定要保持好心态，好好接受治疗，没有过不去的坎，等病情稳定下来就好了。

现在，我每天忙工作，完全不将自己当病人看待。吴先生与

狼共舞十多年，由于规范接受治疗，目前病情稳定，在一家机械厂做管理一职。吴先生说，她还这么年轻，希望她能早点好起来，人生路还很长，我们一起加油。

滴水汇聚江海，小爱凝聚大爱。希望社会上的好心人一起参与爱心接力，多一份爱心就多一份希望。

如果您想伸出援手，可以通过以下方式献爱心：

1. 微信转账：添加小常父亲常开波的微信 13211867718（微信名 平安是福），或直接扫二维码进行捐赠；



2. 银行卡转账：  
户名：常开波  
开户行：邮政银行  
银行账号：  
6215823300001160644  
另外，您还可以拨打新闻为  
民小虎队帮扶热线 86901890  
进行咨询。

红马甲 助力  
葡萄藤结出致富果

本报讯（记者郑灵芝 通讯员林绍禹）这根葡萄枝上长了两串葡萄，要剪掉一串，否则会影响葡萄生长。近日，在新河镇蔡洋村的5亩葡萄园内，身穿红马甲的火速志愿者化身“田保姆”，来到地头手把手教葡萄果农修剪的技术要领。

今年73岁的陈方莲和69岁的崔秀英是一对残疾人夫妻，夫妻俩全靠种植的这5亩葡萄维持生计。6年前，崔秀英因骨质疏松急需做手术，夫妻俩一下子陷入了困境。火速志愿队在了解他们的困境后，对他们进行爱心帮扶，为其量身打造火速爱心葡萄项目。6年来，从葡萄种植技术、田间管理、化肥使用，到采摘销售，火速志愿队都全程跟踪服务。

我对这5亩葡萄是有感情的，就像我的孩子一样看着它茁壮成长。火速志愿者蒋琦在滨海镇卖农资，是种植葡萄的农技专家。2020年开始，蒋琦帮这对老夫妻救活了葡萄园。之后，他便隔三岔五来到葡萄园，从年初葡萄开花坐果，到如何购买优质农资产品，再到如何科学施肥、喷洒农药，都全程跟踪指导。

当天是火速志愿者化身“田保姆”送服务、传技术的寻常一天。老陈，今年的葡萄长得不是很密，大问题没有，接下去可以施钾肥了。棚里的温度要控制在25℃到28℃。蒋琦在现场倾囊相授，听专家一席话，陈方莲豁然开朗，解决了心头的难题。

此外，市残联工作人员也来到陈方莲的葡萄园送政策。工作人员告诉陈阿公，残疾人种养殖5亩以上的，每年可领取一定补贴；若向保险公司投保，可享受保费全额补贴。除这些帮扶政策外，他们还会为葡萄进行推广，以拓宽其销路。

我们帮扶这个爱心葡萄园，整个过程中全部由志愿者专家指导老人种植。今年看这个长势应该比去年要好，葡萄会有好的收成。火速志愿队队长王祥云表示，不过，在大丰收时，志愿者卖葡萄也有很大压力，希望社会上的爱心人士能像往年一样支持我们，帮助这对老人把葡萄销售出去。

## 城西

拾光欢喜  
共赴成长

学生们学习插花。

本报讯（记者程以琳 通讯员陈榕文/图）十岁，是人生的成长界碑，亦是迈向未来的新起点，标志着儿童正式步入少年时期。日前，九龙小学迎来了一场别开生面的十岁成长礼活动，让孩子们感念父母养育之恩，铭记师长教诲之情，点燃对未来美好生活的憧憬。

插花课、搭帐篷课、涂鸦课、实验课在一片绿意盎然中，孩子们欢乐地沉浸在丰富多彩的“公园大课堂”中。在插花课上，专业花艺师向孩子们介绍了插花的基本知识和技巧，包括花材的选择、颜色的搭配、造型的设计等；孩子们挑选心仪的花材，自由组合搭配，有的自然简约，有的色彩鲜艳。在涂鸦课上，孩子们拿起彩色画笔，蘸上鮮艳的颜料，在塑料膜上用心描绘，肆意挥洒自己的创意。各个课堂都令人耳目一新。

随着时间的流逝，成长礼的高潮部分来临，在欢快而富有生命力的音乐声中，彩虹般的礼炮在空中绽放。孩子们一起冲出起跑点，象征着重新出发、超越自我。

我们通过十岁成长礼，让孩子们分享成长的快乐与感动；通过“公园大课堂”，让他们感受生命的美好和意义；通过活力彩虹跑，唤醒他们内心的积极力量与态度。九龙小学相关负责人笑着。

不少学生在活动中畅想了未来的梦想，我今年十岁了，我有一个理想是成为一名服装设计师。我希望通过一点点的成长和进步，最终实现我的理想。今天的活动让我更加坚定了自己的信念，我会珍惜每一次学习的机会，努力成为更好的自己。九龙小学四年级学生王盼兮分享道。

学校相关负责人表示，此次“拾光欢喜，一路生花”成长礼活动，为孩子们留下了一段难忘的回忆，更在他们的成长道路上播下了希望的种子，我们将继续秉承“用儿童视角看世界”的教育理念，为孩子们的成长创造更多美好的可能。

## 遗失启事

郑宗兴遗失中华人民共和国残疾军人证一本，编号：浙军J025607，声明作废。

## 注销公告

温岭市滨海镇敬老院依据《事业单位登记管理暂行条例》，经举办单位同意，拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组。请债权人自2024年5月15日起90日内向本单位清算组申报债权。

特此公告。

温岭市滨海镇人民政府

2024年5月15日

牛鹭  
共舞

近日，在新河镇郑洋新村田头，铁牛翻耕、鹭鸟翩翩，构成一幅人与自然和谐共处的田园画卷。

记者 周学军 摄

本报讯（记者赵云 通讯员朱宛笛）拟处罚4000元。日前，市综合行政执法局向姜某、赵某两人宣告处罚决定，案由是非法从事餐厨垃圾收运。

3月19日凌晨，姜某、赵某在泽国风路附近捞取废油脂时，与人发生纠纷。警方介入后，发现两人无餐厨垃圾收运资质，遂将情况反映给市综合行政执法局泽国中队。

当天，泽国中队对此进行立案，

并在他们的面包车上查获了两人捞取的废油脂混合物200多斤。

根据污水零直排要求，餐饮企业都建成了隔油池，并委托有资质的机构不定期清掏里面的废油脂。姜某和赵某都是90后，外来务工人员，之前在一家有资质的废油脂清掏公司上班。

今年年初，两人从公司离职。想着对清掏工作熟门熟路，而废油脂又可以卖钱，于是两人做回老本行。3

根据《浙江省餐厨垃圾管理办法》规定，从事餐厨垃圾收运、处置活动应当具备相应的条件，擅自从事餐厨垃圾收运、处置活动是违法的。

执法人员称，餐厨废弃物需在监管下统一交予已备案的企业，而擅自收运、处置废油脂，使得废油脂处于脱管状态，存在很大的安全隐患。因此，必须严厉打击非法从事餐厨垃圾收运活动。

对于处罚结果，姜某和赵某表示接受。

本报讯（记者赵云 通讯员朱宛笛）拟处罚4000元。日前，市综合行政执法局向姜某、赵某两人宣告处罚决定，案由是非法从事餐厨垃圾收运。

3月19日凌晨，姜某、赵某在泽国风路附近捞取废油脂时，与人发生纠纷。警方介入后，发现两人无餐厨垃圾收运资质，遂将情况反映给市综合行政执法局泽国中队。

当天，泽国中队对此进行立案，

并在他们的面包车上查获了两人捞取的废油脂混合物200多斤。

根据污水零直排要求，餐饮企业都建成了隔油池，并委托有资质的机构不定期清掏里面的废油脂。姜某和赵某都是90后，外来务工人员，之前在一家有资质的废油脂清掏公司上班。

今年年初，两人从公司离职。想着对清掏工作熟门熟路，而废油脂又可以卖钱，于是两人做回老本行。3

根据《浙江省餐厨垃圾管理办法》规定，从事餐厨垃圾收运、处置活动应当具备相应的条件，擅自从事餐厨垃圾收运、处置活动是违法的。

执法人员称，餐厨废弃物需在监管下统一交予已备案的企业，而擅自收运、处置废油脂，使得废油脂处于脱管状态，存在很大的安全隐患。因此，必须严厉打击非法从事餐厨垃圾收运活动。

对于处罚结果，姜某和赵某表示接受。

本报讯（记者赵云 通讯员朱宛笛）拟处罚4000元。日前，市综合行政执法局向姜某、赵某两人宣告处罚决定，案由是非法从事餐厨垃圾收运。

3月19日凌晨，姜某、赵某在泽国风路附近捞取废油脂时，与人发生纠纷。警方介入后，发现两人无餐厨垃圾收运资质，遂将情况反映给市综合行政执法局泽国中队。

当天，泽国中队对此进行立案，

并在他们的面包车上查获了两人捞取的废油脂混合物200多斤。

根据污水零直排要求，餐饮企业都建成了隔油池，并委托有资质的机构不定期清掏里面的废油脂。姜某和赵某都是90后，外来务工人员，之前在一家有资质的废油脂清掏公司上班。

今年年初，两人从公司离职。想着对清掏工作熟门熟路，而废油脂又可以卖钱，于是两人做回老本行。3

根据《浙江省餐厨垃圾管理办法》规定，从事餐厨垃圾收运、处置活动应当具备相应的条件，擅自从事餐厨垃圾收运、处置活动是违法的。

执法人员称，餐厨废弃物需在监管下统一交予已备案的企业，而擅自收运、处置废油脂，使得废油脂处于脱管状态，存在很大的安全隐患。因此，必须严厉打击非法从事餐厨垃圾收运活动。

对于处罚结果，姜某和赵某表示接受。

本报讯（记者赵云 通讯员朱宛笛）拟处罚4000元。日前，市综合行政执法局向姜某、赵某两人宣告处罚决定，案由是非法从事餐厨垃圾收运。

3月19日凌晨，姜某、赵某在泽国风路附近捞取废油脂时，与人发生纠纷。警方介入后，发现两人无餐厨垃圾收运资质，遂将情况反映给市综合行政执法局泽国中队。

当天，泽国中队对此进行立案，

并在他们的面包车上查获了两人捞取的废油脂混合物200多斤。

根据污水零直排要求，餐饮企业都建成了隔油池，并委托有资质的机构不定期清掏里面的废油脂。姜某和赵某都是90后，外来务工人员，之前在一家有资质的废油脂清掏公司上班。

今年年初，两人从公司离职。想着对清掏工作熟门熟路，而废油脂又可以卖钱，于是两人做回老本行。3

根据《浙江省餐厨垃圾管理办法》规定，从事餐厨垃圾收运、处置活动应当具备相应的条件，擅自从事餐厨垃圾收运、处置活动是违法的。

执法人员称，餐厨废弃物需在监管下统一交予已备案的企业，而擅自收运、处置废油脂，使得废油脂处于脱管状态，存在很大的安全隐患。因此，必须严厉打击非法从事餐厨垃圾收运活动。

对于处罚结果，姜某和赵某表示接受。

本报讯（记者赵云 通讯员朱宛笛）拟处罚4000元。日前，市综合行政执法局向姜某、赵某两人宣告处罚决定，案由是非法从事餐厨垃圾收运。

3月19日凌晨，姜某、赵某在泽国风路附近捞取废油脂时，与人发生纠纷。警方介入后，发现两人无餐厨垃圾收运资质，遂将情况反映给市综合行政执法局泽国中队。

当天，泽国中队对此进行立案，

并在他们的面包车上查获了两人捞取的废油脂混合物200多斤。

根据污水零直排要求，餐饮企业都建成了隔油池，并委托有资质的机构不定期清掏里面的废油脂。姜某和赵某都是90后，外来务工人员，之前在一家有资质的废油脂清掏公司上班。

今年年初，两人从公司离职。想着对清掏工作熟门熟路，而废油脂又可以卖钱，于是两人做回老本行。3

根据《浙江省餐厨垃圾管理办法》规定，从事餐厨垃圾收运、处置活动应当具备相应的条件，擅自从事餐厨垃圾收运、处置活动是违法的。